
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA.
“COMUPI” FRANCA-SP

ATA DA 41ª  REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL
DA PESSOA IDOSA – COMUPI, EM 24 DE NOVEMBRO DE 2017. Aos
vinte  e  quatro  dias  do  mês  de  novembro  de  dois  mil  e  dezessete,  no
auditório da Secretaria de Ação Social, situada a Av. Champagnat nº 1750
– Centro – Franca – SP, reuniram-se os membros do Conselho Municipal
da Pessoa Idosa de Franca - COMUPI, para a 41ª Reunião Ordinária. A
abertura da reunião foi realizada pela Presidente do Conselho Sônia Lúcia
da  Silva  Rodrigues,  a  qual  fez  a  verificação  de  quórum e  justificou  as
ausências  dos  seguintes  conselheiros:  Márcio  Antônio,  Débora  Faleiros,
Rita, Bruna, Elenir e Célia Regina. Não houve ausências injustificadas. Em
sequência aprovada a pauta pelos Conselheiros presentes. Justificou-se que
as atas anteriores não foram elaboradas pela Secretária do Conselho, uma
vez que a mesma estava em período de férias e em seguida participou da
Comissão do processo de chamamento público. Deliberou-se por aprovar a
ata  da  Reunião  Extraordinária  do  dia  10/11/2017  na  próxima  Reunião
Extraordinária.  ASSUNTOS:  4.1.  Deliberação  sobre  a  solicitação  de
Inscrição  no  COMUPI:  da  Instituição  Pró-Vida; A  Comissão  de
Inscrição  e  Cadastro  reuniu-se  e  posteriormente  realizou  visita  a
Instituição. O COMUPI deverá deliberar a forma de analisar e definir sobre
a  solicitação  de  inscrição.  Salientou-se  que  os  inscritos  no  CMAS
automaticamente  estão  inscritos  no  COMUPI,  conforme  resolução
publicada que dá legalidade a esta situação, porém esta Instituição não o é.
Foi  instaurado  Inquérito  Civil  pelo  Ministério  Público  e  dado  prazo  a
instituição Pró-Vida para a sua regularização, sendo assim este Conselho
deliberou por uma reunião extraordinária na última semana de janeiro para
definição.  Mariângela  informou  já  ter  recebido  o  relatório  de  visita  da
Instituição  Vitativa  e  o  Colegiado  concordou  em  realizar  a  leitura  na
Reunião  Extraordinária  de  Janeiro,  junto  com  os  demais  relatórios  de
visitas que virão.  4.2. Deliberação sobre publicações no Diário Oficial,
relativas  as  Inscrições  das  Entidades  no  COMUPI;  Mariângela
destacou sobre à importância da publicização destas informações no Diário
Oficial Municipal,  e também no link do Conselho no site da Prefeitura,
portanto,  este  tópico  foi  deliberado  pelo  Colegiado,  o  que  será
providenciado pela Secretária Executiva a partir de agora. 4.3. Deliberação
sobre a realização de visitas em todos os Serviços de Atendimento aos
Idosos,  aproximadamente  15,  por  todos  os  Conselheiros;  Serão
realizadas as visitas nas Instituições de Longa Permanência para Idosos –
ILPI’s. Cabe ressaltar a obrigatoriedade destas visitas em consonância ao
Estatuto do Idoso que dispõe acerca da necessidade da fiscalização destes
Serviços,  sendo a  mesma atribuída ao Conselho.  Após amplo debate  os
Conselheiros  deliberaram pela  realização de visitas  também nos demais
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Serviços,  para  que  todos  os  Conselheiros  os  conheçam.  Sugeriu-se  a
preparação  de  uma escala  que  permita  a  organização  dos  Conselheiros,
tendo em vista, a relevante demanda. Através destas visitas será possível
conhecer de forma mais aprofundada a realidade dos demais serviços, o seu
funcionamento e tudo será descrito em um modelo de relatório comum. 4.4.
Deliberação sobre o período de recesso do COMUPI e o retorno às
atividades em 2018; Estabeleceu-se por deliberação dos Conselheiros que
a presente reunião será a última ordinária do corrente ano e seu retorno
ocorrerá  no mês  de  fevereiro  de  2018.  4.5.  Reunião  na Secretaria  de
Saúde no dia 29/11 as 8h no Salão Azul, para elaboração do Plano de
Ação, para melhoria da Assistência à Saúde do Idoso/Consulta Pública
do  MS e  Orientações  Técnicas;  Alguns  Conselheiros  se  dispuseram a
organizar-se  para  participar  da  referida  reunião,  sendo  a  Mariângela,  a
Victalina e a Lígia..  4.6. Principais ações realizadas pelos Conselheiros
em 2017,  para  inclusão  no  relatório  final;  Solicitou-se  que  todos  os
Conselheiros informem por e-mail em quais ações participaram durante o
ano  de  2017  para  constar  no  relatório  final  que  será  elaborado  e
publicizado.  4.7.  Informes/agenda  de  reuniões  das  Comissões  de
Trabalho mais  urgentes  de 2017:  04/10 -  Devolutiva  da  Comissão de
Denúncias relativa à visita na Clínica Unique em funcionamento / Ofício
0302  de  27/09  do  Ministério  Público  e  Ofício  resposta  do  COMUPI
064/2017.  O  referido  relatório  será  lido  na  Reunião  Extraordinária  de
Janeiro de 2018;10/11 - Parecer da Comissão de Orçamento, em razão da
solicitação  de  uso  dos  recursos  indicados  à  Fundação  Espírita  Judas
Iscariotes – FEJI, doados do Imposto de Renda ao Fundo do Idoso. Este
assunto deverá retornar à pauta assim que a FEJI encaminhar o orçamento
faltante; 17/11 – Devolutiva da Comissão de Inscrição e Cadastro sobre as
Visitas nas ILPIs Públicas e Privadas (7); Assunto adiado para a reunião
extraordinária. 01/12 – Devolutiva e nova data da Comissão Legislativa do
COMUPI  conjunta  com  o  CMAS,  referente  a  adequação  da  resolução
02/2013  que  “dispõe  sobre  a  regulamentação  do  artigo  35  da  lei
nº10.741/2003”;  Explanou-se  que  no  momento  poucas  pendências
restaram, portanto assim que a adequação estiver conclusa será repassada
para  ciência  deste  Conselho.  Foi  proposta  a  deliberação  em  conjunto
COMUPI e CMAS. 01/12 – Proposta de data para a Comissão Legislativa –
Elaborar o Projeto de Lei dos CCIs e do Regimento Interno do COMUPI;
4.8.  Devolutiva sobre a participação dos Conselheiros na reunião de
avaliação do Treinamento de Atendimento ao Cliente da Empresa São
José; Os  Conselheiros  participantes,  senhor  Agostinho  e  senhora
Dorvalina, relataram que estiveram presentes durante o treinamento, mas
não na avaliação. Problematizou-se novamente a importância do Conselho
ocupar este espaço até mesmo para fins de reivindicações de melhorias.
4.9. Ofício nº. 57/2017 – COMUPI, enviado à Secretaria de Finanças,
solicitando providências relativas aos 5 Processos Pendentes (2 - FEJI /
1 - LIEB / 1 - CCI Avelina e 1 – DPV) / Instauração de Inquérito Civil
pelo Ministério Público / Planilha de custos dos Serviços executados
pelas Entidades de Assistência Social do Município / Ofício 0306/2017;
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No que concerne a este tópico, ainda não possuímos posição concreta. O
Ofício citado encontra-se em trâmite no setor financeiro da Prefeitura e foi
exposto  sobre  a  procura  por  parte  das  Entidades  junto  ao  Ministério
Público, o Promotor Dr. Murilo para o encaminhamento legal deste direito;
4.10.  Projeto  Social  da  FEJI:  A  Conselheira  Lígia  que  atua  como
coordenadora de um dos coletivos do Lar de Ofélia expôs sobre um edital
da empresa Sul americana em que a Entidade pretende participar com o
projeto que envolva sustentabilidade, saúde e pessoa idosa. No entanto, esta
participação  tem como pré-requisito  a  apresentação  da  aprovação  deste
Conselho. Este projeto remete à compostagem e alimentos orgânicos. Os
Conselheiros deliberaram a aprovação e  solicitaram a socialização deste
edital com os demais serviços, o que será feito pela Conselheira Lígia; 4.11.
Acessibilidade do prédio do Posto de Saúde: este assunto foi incluído na
pauta neste  momento,  tendo em vista  o  fato das pessoas estarem sendo
cerceadas do direito ao acesso aos Serviços de Saúde ofertados no local.
Ofício  será  enviado  pela  Secretaria  Executiva  solicitando  providências;
Informes Gerais: 5.1. Substituição  dos  representantes  da  Secret.
Educação: Sra. Célia pelo Sr. Ricardo Castanheira; 5.2. Edital  de
Chamada  Pública  do CNDI,  visando a  seleção  de  Projetos  voltados
para  a  execução  de  programas  no  âmbito  da  Política  Nacional  do
Idoso; 5.3. Demonstrativo do FMPIF relativo a Outubro/2017, no valor
de R$ 214.276,50;  5.4. Cadastro do COMUPI na SDH; 5.5. Nota de
Repúdio do CMAS contra o desmonte do SUAS; 5.6. Devolutiva dos
participantes  da  reunião  na  ACIF  em  09/11  sobre  o  Observatório
Social do Brasil;  Não houve devolutiva ao passo que, dos colegiados
presentes, não havia nenhum participante desta reunião; 5.7. Kit Seja
Digital para as Entidades; informações com orientações foram repassadas
em anexo no e-mail dos conselheiros; 5.8. Matéria do Jornal Diário da
Franca  sobre  as  estatísticas  dos  acidentes  de  trânsito  de  Franca,
principalmente envolvendo os Idosos; 5.9. Matéria do Jornal Diário da
Franca sobre ampliação das sinalizações  (vagas de estacionamentos)
das vias públicas e rebaixamento das guias; 5.10. Próximas datas das
Reuniões  e  Eventos  do  COMUPI; 5.11.  Agenda  da  Secretaria-
Executiva  para  o  quarto  trimestre  de  2017; 5.12.  CAD/BPC
prorrogado até dezembro de 2018; 5.13 A Conselheira Shonia Regina
convidou a todos para a Posse da Diretoria do CITI LIONS SOBRAL
na 2º Semana de Janeiro. Enviará o convite para repasse a todos. Sem
mais  para  o momento  e  agradecendo a  presença  de  todos,  a  Presidente
Sônia Lúcia da Silva Rodrigues encerrou a reunião de hoje e eu, Gabriela
Cristina  Carneiro  Vilione,  lavrei  a  presente  ata  que  vai  assinada  por
mim...........................................e  pela  Presidente  Sônia  Lúcia  da  Silva
Rodrigues.........................................................Franca,  24  de  Novembro  de
2017. 
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